

德耀中华

2021年11月份
“泰安好人榜”

助人为乐先进典型



李锋

简介:李锋,女,1970年6月出生,中共党员,国网肥城市供电公司职工。自参加工作以来,李锋一直在基层班组工作,她爱岗敬业、恪尽职守、任劳任怨,圆满完成各项工作任务。她倾力社会公益,温暖弱势群体,救助失学儿童,在建设全国文明城市、疫情防控等方面,做出了平凡而不平凡的贡献。

主要事迹:擦洗公交站牌、维持交通秩序、捡烟头纸屑……多年来,李锋在参加志愿服务活动中始终保持积极态度。

她倾力于社会公益,温暖弱势群体,救助失学儿童,多次走进敬老院、空巢老人家中,给他们带去帮助和温暖。多年来,她将善举融入工作和生活,秉持“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,以真诚的心坚持奉献,为公益事业捐资6万余元,奉献工时2335.5小时。她牵头成立肥城市阳光公益协会,先后开展了“扶贫济困”“扶孤助残”“生态环保志愿行”“阳光精准扶贫”等公益活动。

在疫情防控的关键时期,面对血液库存告急,李锋以实际行动体现抗疫担当,组织成立无偿献血志愿服务队,累计献血5万多毫升。李锋从2003年起每年参加无偿献血活动,累计献血6800毫升,同时,她也是造血干细胞捐献志愿者。新冠肺炎疫情发生以来,李锋积极发动单位及身边党员、团员参与9个居民小区的卡口防控活动,为龙山社区、孙家小庄社区捐款1.2万余元。在接到肥矿集团三和公司大封社区的求助信息后,筹集善款4.15万元和价值4000余元的防疫物资,分3批次将紧缺物资送到该社区,给社区防控人员和居民带来莫大的鼓舞和支持。

今年7月,河南遭遇特大暴雨,

李锋带领肥城市阳光公益协会18名志愿者携带价值7万余元的物资奔赴河南参与抗洪救灾,在当地救灾指挥部的指挥下,全程参与了新乡市的救援行动。尽管烈日炎炎、水流湍急,但她依然义无反顾、勇敢向前,争分夺秒地参与各项救援工作,5天累计安全转移、抢救被困群众1000多人。李锋带领肥城市阳光公益协会18名志愿者开展的救援行动得到了当地政府的认可,新乡市人民政府应急救援总指挥部办公室送来了感谢信。在河南省文明委、中国志愿服务联合会共同开展的河南省防汛救灾优秀志愿服务先进典型宣传推选活动中,肥城市阳光公益协会被评为“河南省防汛救灾优秀志愿服务组织”,肥城市委宣传部“鲜花送文明”活动办公室也给予了鲜花褒奖。

从事公益事业12年来,李锋获得了多项荣誉,2018年,她被评为全省“最美志愿者”,她牵头成立的肥城市阳光公益协会连年被肥城市评为“先进志愿服务组织”,2018年获“泰安市最佳志愿服务组织”荣誉称号。

(推荐单位:肥城市文明办)

敬业奉献先进典型



王宗河

简介:王宗河,男,1966年2月出生,汉族,中共党员,原泰安市生态环境局肥城分局党组成员、主任科员。2021年10月13日下午,王宗河在工作中突发不适,经送医抢救无效不幸殉职。

主要事迹:

王宗河干一行、爱一行、精一行。1990年7月大学毕业后,到肥城市环境保护局工作,在31年的工作中,他始终把钻研业务作为第一要务。王宗河无论在哪个岗位上,都始终把业务知识学习和一线工作实践相结合,是肥城市生态环境系统难得的全面手,也是泰安市

生态环境工作的优秀顾问、专家。

自参加工作以来,王宗河始终坚守初心、不改本色,以一名共产党员的标准严格要求自己,兢兢业业、任劳任怨,爱岗敬业、业务精湛,忠诚担当、忘我奉献,把生命献给了守护蓝天白云、绿水青山的生态环保事业。在他的生活中,始终把工作排在第一位。

王宗河无论在业务科室工作,还是走上领导岗位后,始终坚持深入基层、干在一线,走遍了肥城市大大小小的各类污染源现场。

肥城市的环境治理工作急难险重,蓝天保卫战更是污染防治攻坚战的重中之重,任务重、压力大。王宗河敢于担当,硬是带头打赢了这场硬仗。2020年,肥城市环境空气质量优良天数256天,较2019年增加73天,优良率70.3%,超过任务目标4.3个百分点,同比改善38.9%;综合指数为5.08,同比改善11.7%。

王宗河与人为善、乐于助人,厚植为民情怀,牢记为民服务宗旨,成为领导、同事、群众、企业的贴心人。他既坚持原则,又做到寓监管于服务。在督促企业治理污染的过程中,他总是站在企业的角度思考,

对企业进行全方位地把脉问诊,无论是提标改造,还是错峰生产,都能发现问题并及时结合实际、因地制宜、分类施策提出整改建议,保障企业生存和发展的需要。

王宗河是同事们的良师诤友。他不遗余力地关心年轻同志的成长,时常与他们谈心谈话,经常多方面地帮助、关怀和启发他们。在他的影响下,他分管的年轻同志中有两位选择进修在职研究生,他们很快成长为能独当一面的工作中坚。王宗河始终用党员领导干部的标准严格要求自己,清正做人、廉洁做事、清廉为官,严守政治纪律、坚守清风正气,彰显了一名人民公仆的使命担当。

王宗河曾荣获生态环境部长期从事生态环境工作纪念章(30年),被省生态环境厅评为先进个人,多次获得肥城市委、市政府嘉奖,3次被记三等功。

从参加工作到殉职,王宗河始终未离开他所钟爱的生态环境保护事业,他用31年的环保工作历程,诠释了一名共产党员的初心本色,生动展示了“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的生态环境保护铁军形象,向党和人民交出了一份环保为民的忠诚答卷。

(推荐单位:肥城市文明办)

孝老爱亲先进典型



王红军

简介:王红军,男,1981年出生,中共党员,泰山区邱家店镇王林坡村党支部书记。

主要事迹:2017年,王林坡村还是一个不起眼的小乡村,村集体年收入只有10万元。王红军上任后,立足区位优势,盘活村庄资源,致力于服务群众,改善民生,走出一条三产融合发展、村强民富的乡村振兴之路,如今的王林坡村已成为远近闻名的网红村、幸福村。“王红军处处为

村民着想……”说起他,乡亲们纷纷竖起大拇指,称赞的话不绝于耳。

在把王林坡村打造成富裕村的同时,王红军始终把村里的老年人挂在心上。这一切,源自王红军的成长经历。王红军的父亲在他12岁那年去世,母亲在他19岁那年去世,年轻的王红军独自扛起了家庭的重担,这让他对亲情有了更加深刻的理解,也倍加珍惜亲情。王林坡村现有80岁以上老人54人,90岁以上老人11人,一直以来,王红军像对待自己的亲人一样对待他们。

王红军带领村“两委”成员积极为全村老人做好事、办实事,每逢春节、中秋节、重阳节,王红军总是东奔西跑,主动协调企业,为村里70岁以上的老人发放花生油、米、面等生活用品。看到村里的老年人没有保障,他多方筹集资金,为村里195名70岁以上老人购买了意外伤害保险,为38名80岁以上老人购买了医疗保险。从今年开始,每逢80岁以上老人过生日,他都会送去生日蛋糕和200元现金红包,让老人感受到关爱和温暖。随着越来越多年轻人

外出务工、学习,老年人的吃饭问题成为一大难题,为了让子女放心,让老人舒心,王红军带动建起了能同时容纳100余人就餐的“幸福食堂”,尽最大努力让老人吃饱、吃好。现在的“幸福食堂”成了老人们的温馨小屋。王红军还时常到老人们家里,陪他们聊天,主动给他们提供力所能及的帮助。为丰富老年人的精神文化生活,增强老年人的获得感和幸福感,王林坡村每年在重阳节举办戏曲专场演出,为广大老年人献上高质量的戏曲盛宴。

作为村民创业致富的带头人,王红军把村民当成自己的亲人,他捐款资助困难村民,帮助他们改善生活。他引进多家企业,为困难村民提供就业机会,增加他们的收入,获得了广泛认可。他资助助教,无私奉献,为激励学生的上进心,每年举办金秋助学活动,并拿出2万元奖金激励优秀学生,鼓励他们继续向前。

王红军,一名“80后”村党支部书记,在平凡的生活中演绎了令人感动的故事,用实实在在的行动诠释了什么是孝老爱亲。(推荐单位:泰山区文明办)



程亮

简介:程亮,男,1972年10月出生,宁阳县磁窑镇后丁村乡村医生。

主要事迹:

一身白大褂、一个药箱是他的标配,在一个村庄一守就是30载,他是村民眼中的“最美乡村医生”。

在后丁村,几乎每名村民都有程亮的手机号码。只要有他在,村民看病就不难。作为一名乡医,程亮的手机从未关过机,他说,乡医没有上下班之说,一天24小时在岗,随时待命是常态。有人问他,天天这样累不累?他说:“乡亲们找我看病,就是相信我的医术,只要大家需要我,我就会一直为大家

服务,看到乡亲们健健康康的,所有的辛苦都值得。”

程亮热爱自己的事业,把患者的事当成自己的事,他的这份热忱体现在日常生活中的方方面面。村民李大哥和弟弟因老人养老金问题产生矛盾,程亮和村干部去做思想工作,深知程亮为人的兄弟俩对他心服口服,最后和好如初。乡亲们夸他说:“程医生,你不光医病,还医心。”村民张大哥的孩子患有先天性疾病,他帮忙联系医院治疗,并拿出600元钱悄悄地放到病床上。他知道张大哥难以负担治疗费,回村后发动群众进行了捐款。他说:“不在乎捐钱多少,这钱暖心。”带头捐款帮村里修路,帮助村民化解邻里纠纷……哪里有需要,哪里就有程亮的身影,他尽心尽力做好事已成了他的习惯。

“我们什么时候能打新冠疫苗?”“打新冠疫苗的时候提前告诉我们。”短短几十秒的手机通话,是村民对程亮的信任,在后丁村,很多老年人都是通过程亮来了解政策信息。

2020年初,新冠肺炎疫情来袭,凭借30年的从医经验和对村里每家每户基本情况的了如指掌,他主动放弃春节假期,每天奔忙在防疫一线。农历正月初五晚11时左右,正在执勤

的程亮接到电话,武汉返乡人员李某的母亲出现恶心、呕吐、心慌等症状。程亮没有片刻犹豫,第一时间赶到其家中了解情况、询问病情,身为乡医的程亮非常了解老人的健康状况,初步诊断老人为冠心病并急性胃炎。他马上联系医院,在最短时间将老人送到医院,并全程陪同办理入院手续。由于救治及时,老人转危为安。安顿好老人时,已经是次日凌晨4时,顾不上休息的程亮又匆匆赶回村里,开始一天的工作。

面对疫情防控的严峻形势,程亮始终冲锋在前、无私无畏,无论是在卡口检测点,还是在隔离人员家中,村民每天都看到他忙碌的身影。疫情期间,无论白天,还是夜晚,只要接到病人的电话,他总会立即赶去……

“作为一名医生,治病救人是我的使命,我能做的就是尽自己所能帮村民解除病痛。”面对别人的夸赞,这是村医程亮最常说的一句话。

一个药箱,一背就是一生,一件白大褂,一穿就是一辈子。1万多个日日夜夜,程亮始终背负着医者神圣的使命,用无私大爱默默守护着1800名村民的安康。

(推荐单位:宁阳县文明办)

见义勇为先进典型



孔令豪

简介:孔令豪,男,1999年3月出生,中共党员,辽宁省营口市某部队现役军人。

主要事迹:

2020年12月21日晚11时左右,探亲休假期间的孔令豪正准备休息,突然闻到一股焦味,他立即出门查看,发现其居住的协庄煤矿单身公寓13号楼一处房屋发生火灾,他立即冲上前去施

救,同时让父亲拨打119火警电话。

孔令豪冲到13号楼时发现滚滚浓烟已充满了整个楼道。他不顾个人安危,用衣服捂着脸冲进楼道,从一楼到四楼挨家挨户敲门,一边敲一边喊“快跑,着火了”。听到他的呼喊声后,大部分居民都迅速下了楼。他一遍又一遍确认是否还有被困人

员后,得知一楼122室还有位80多岁的独居老人没离开房间,孔令豪再次冲进楼里救人,这时楼道里的浓烟越来越大,呛得人无法站立。孔令豪摸索着找到房门,一脚踹开,背起老人就往外冲,将老人安置好之后,孔令豪才发现自己的身上、脸上全是灰。此时,消防、公安等救援人员已到达现场,孔令豪顾不得休

息,立刻加入灭火救援队伍,帮助消防人员疏导交通、铺设消防水带、疏散居民。等大火被扑灭时,已是次日凌晨3时,此时,孔令豪全身都已湿透,分不清是汗水还是冰水了。

大火发生后的第二天,获救老人经多方打听,得知救自己于大火中的年轻人是孔令豪,多次向孔令豪及其家人致谢。孔令豪

表示,这是一名共产党员、人民子弟兵应该做的。

为褒奖孔令豪临危不惧、舍身救人的勇敢行为,今年2月,新泰市委政法委根据《山东省见义勇为人员奖励和保护条例》有关规定,授予孔令豪“新泰市见义勇为先进分子”称号,颁发奖金2万元。

(推荐单位:新泰市文明办)